

抓住新机遇 谋求新突破 中站区在发展中求和谐

本报讯 去年,中站区坚持以科学发展观统领经济社会发展全局,按照“抓住新机遇,树立高标准,谋求新突破,努力实现中站区经济社会发展新跨越”的要求,紧紧围绕“工业强区”这一核心,着力打造“集矿区、科技、环境”三大品牌,使经济和社会各项事业快速发展,协调发展,呈现出“三高、两稳、一和谐”的良好局面。

国民经济保持了较高增长速度。2006年,该区本级生产总值增长20.5%,其中,第一、二、三产业增加值分别完成4470万元、4.48亿元、1.86

亿元,同比增长2.5%、3.3%和13%;社会固定资产投资全年预计完成10.6亿元,同比增长41%,高出计划11个百分点。

工业经济效益和质量明显提高。2006年,该区规模以上工业企业增加值预计完成3.7亿元,同比增长41.5%;利润总额预计完成1.18亿元,同比增长76%。该区新建、续建工业项目48个,累计完成投资10.03亿元。其中,5万吨金红石钛白粉项目、9.6万吨耐火材料项目、8万吨吨位铝项目、3万吨无水氯化铝项目等一批超1亿元的重点项目建成投产,涌现出了纳米氧化铝、纳米金属微粉、氟硅酸钠法制冰晶石联产优质白炭黑、无水氯化铝等一批重点科技攻关项目和高新技术产业项目;传统的化工、建材、冶金工业正向精细化工、新型建材、特种冶金转变,产业链条的进一步延伸,促进了相关产业的发展。

城市建设投入高。去年,该区规划建设了“五路、四区、一园、一河”。“五路”即怡光南路、新园路改造工程,瑞丰路拆迁改造工程,春晓路规划拆迁工程,“四区”即阳台小区、东祥小区、集矿区安置区、鑫鑫花园四个生活居住区。“一园”即规划建设了许衡文化公园,为市民提供休闲、游乐的好去处。“一河”即解放西路延伸段两侧滨河改造工程已完工。

去年,该区共投入城建资金1.3亿元,其中政府投入财政资金4385万元,是历史上投入城建资金最多的一年。这些项目的建设,不仅拉大了城市框架,而且改善了人居环境,提升了城区品位。

工业集聚区建设稳步推进。2006年是焦作市西部工业集聚区基础设施建设树形象的关键一年,该区全力以赴在拆迁安置、基础设施建设、项目入驻等方面做了大量工作。截至目前,该集聚区安置小区首

批10栋楼主体工程已完工;培训被征地农民900余人;完成了水、电、气等配套设施的规划和6条区内道路的建设;已有易生元保健食品公司、慧诚精细化工、海德科技环保等13个总投资达57.28亿元的项目首批进驻。

各项社会事业稳步发展。去年,该区“全国科技进步先进区”地位得到巩固;教育教学质量快速提升,教育督导评估综合排名位居城区前列,教育发展和课改实验区中招聘

开栏的话 2006年,是稳步发展的一年,中站区凭着智慧和勤劳,一步一个脚印地走过了一个丰收年。多少心血和汗水,换来了一个难忘的时刻,如滴滴甘露,汇入和谐社会幸福的海洋。那些时刻,装满了领跑者的赤诚之心、爱民之情,映红了百姓甜美的笑靥。山青了,家美了,生活更加丰富多彩了。今天,这方古老而又年轻的土地,焕发着勃勃生机。让我们记住这些难忘的时刻!从即日起,中站区开设《品味2006年难忘时刻》专栏,记录中站奋斗历程,倾力开创美好明天。

没有惊天动地的壮举,只有感人至深的真情;没有声嘶力竭的传奇人生,只有信守承诺的挚爱无声。2006年10月29日,在焦作市省人民大会堂,迎着鲜花和掌声,伴着熠熠闪光的证书和奖杯,一位来自焦作市中站区的普通矿工走上了领奖台,一个大学至孝、无私奉献的故事让人感动,一位就是一诺至孝三载,感动河南省敬老楷模特别奖,并被推荐为“感动中国十大矿工”候选人之首的谢延信。

谢延信是中站区进入新世纪以来第一位享誉全国的重信人,他三十年如一日,将自己的一颗爱心一点一滴地倾注到前妻的三位亲人——瘫痪的父亲、丧失劳动能力的母亲、呆傻的弟弟身上,以自己的实际行动践行了中华民族尊老爱幼的传统美德,并付出了自己的青春、幸福,甚至是健康。

谢延信事迹受媒体关注的程度创造了中站区的三项之最:《人民日报》、新华社、中央电视台等三家国家最高权威媒体首次零距离展示中站区的凡人真情,使中站区的外在形象达到前所未有的高度;人民网、新华网、新浪网、百度网、搜狐网、中国新闻网、央视网、大河网等数十家知名网站也第一次和中站区有了亲密接触,通过谢延信和网民在线交流这种独特宣传方式,开了该区利用现代网络媒体进行新闻报道的先河;《中国工人》、《河南日报》等100家国家、省、市级媒体派专人采访,深入报道其感人事迹,如此大规模的集体采访活动在历史上是绝无仅有的。

谢延信事迹受领导重视的程度也同样达到了历史顶峰。中央、省、市各级领导,都分别作了重要批示,省委、省政府专门下文在全省范围内开展向谢延信学习活动的决定。如此高规格的褒奖在该区历史上亦属首例。

谢延信事迹受民间追捧的程度更是超出一般人的想象。在百度网站输入谢延信三个字,与之相关信息多达2.19万条,数千人通过网上投票,推选谢延信入选“感动中原十大人物”,上万人撰文讴歌赞美谢延信,自发登门看望谢延信的社会各界人士更是络绎不绝,各行各业都开展了学习宣传活动,一个践行社会主义荣辱观、学习宣传先进典型正在更大范围内展开,谢延信事迹已进入千家万户,正在成为新时期百姓心中的平民英雄。 韩丽霞 李会群

又好又快发展

建立维护稳定信息员制度

本报讯 近年来,中站区许衡街道办事处不断夯实农村稳定基础,建立了维护稳定信息员制度,力求在第一时间广泛收集治安信息,全面准确地掌握社情民意,及时发现并排查矛盾纠纷隐患,将各种社会不稳定因素消除在萌芽状态。前不久,该办事处西冯村老党员刘二员在为该村老人发放养老补助金时了解到,因某企业长期拖欠农民工工资,致使几位在该企业务工的村民准备到市上访。刘二员及时将这个情况汇报给了该村村委会。该村村委会立即与该企业和当地劳动保障部门联系,一起协调解决了此事,最终使村民的工資有了着落。近一年来,该办事处12名维护稳定信息员共排查矛盾纠纷隐患100起,极大地促进了社会稳定。(刘崇文)

规范义务教育办学行为

本报讯 日前,中站区教育局与辖区各义务教育学校签订了目标管理责任书,从划片招生、禁止设置重点班和实验班、叫停补课等九个方面严格规范学校办学行为。这是该局为逐步贯彻落实《义务教育法》,强力整治义务教育阶段办学秩序,增强基础教育发展活力而采取的一项重要举措。

该局通过开展专题会议、教师与家长座谈会等多种形式,积极宣传义务教育阶段办学行为的有关政策,同时开展了“叫停补课如何提高教学质量”的大讨论,要求各学校以教育科研为切入点,向课堂要质量,抓好提高率、升学率、优秀率及及格率等工作,掀起“比学赶超抓科研,明争暗赛提质量”的热潮。(王小明 张玉香)



为推进无公害农产品体系建设,日前,中站区聘请市农业局的有关技术人员(左一)正在该区蔬菜办办事处南营村的蔬菜园里为菜农讲解无公害蔬菜的栽种方法。 许宏伟 徐玉青 摄

简讯

▲连日来,中站区李封街道办事处积极组织工作人员深入辖区为流动人口发放健康宣传手册、讲解流动人口办证程序和计划生育的有关政策、法规,并在主要路段摆放宣传板,设置咨询台,为群众解答计生保障问题。(崔新全 耿晓燕)

▲为了切实维护劳动者的合法权益,中站区总工会日前举办了村级工会干部专题培训班,收到了良好效果。(工会)

▲中站区王封街道办事处朝阳社区“时刻把居民的事情当成大事来办,踏踏实实地为居民办实事。去年以来,该社区共解决各类问题80余个,受到了群众的好评。(孙世莲)

▲为了拓展学生的知识面,近日,中站区实验小学组织学生和家长一致好评。(刘彩霞 王会兰)

品味2006年难忘时刻

网友呼吁:保护焦作历史文化遗迹刻不容缓



参加“发现焦作”活动的网友在汉献帝禅陵前合影。

到达的是当阳陵窑遗址。这处曾经以烧胎釉陶器闻名的,在陶窑史上写下辉煌一笔的大规模窑窑,如今只剩下几处残存的历史的碑刻和一处断墙。我们询问村里来来往往的村民:“这里是否就是当阳陵窑遗址?”村民们的回答都是肯定的。这让许多网友无法相信:“这可是国家级文物保护单位啊!难道连一般的卫生都没有人管吗?即便是遗址周围垒起一道矮墙,不是也能避免一些破坏吗?”

带着些许遗憾离开当阳陵窑遗址,网友们驱车来到安阳城遗址,寻找始于春秋时期的安阳城遗址。据《修武县志》载:“春秋南阳县在西南三十里,又名安阳城。现仅东墙部分较明显,残存100余米,高1米左右。”根据这些资料,网友们询问了安阳城村的一些居民,提起村四周的古城墙,多数村民都是摇摇头,表示毫不知情。一些上年纪的村民则告诉我们,城墙已经不存在了。心有不甘的网友们沿着村里的道路走走东方的遗址,发现2米多、绵延数百米的隆起部分,难道这就是传说中的安阳城?一位在麦田劳作的老汉给我们指出了迷津。这处城墙早在上世纪六七十年代就已经被村民们垫宅基地用掉了。真不敢想象,如果再不经历风雨,这处城墙断壁会不会带着它的故事,从此在我们的视野中消失?

哭泣的残垣断壁 远去的历史遗迹

1月13日,寒气温人,参与考察安阳山阳活动的网友们从市东万红广场出发,第一站

帝被废后终其一生的城堡——油鹿城。这处长满荆条的土城墙,如今长不过几米、高不足10米。就在城墙下,一家三口正在开荒整地,网友们上前询问:“这里是油鹿城遗址,你们怎么在这里开荒整地呢?”开荒的村民告诉我们,这片地已经被他们承包了,古城墙反正只剩下一个土堆,不如开荒种地。此时,夕阳西下,古老的油鹿城在夕照下更显得愈发苍凉。

随后,网友们又先后考察了海翰宫、耿果寺等地,每到一处,历史文化遗迹如何保护的问题都萦绕在网友们的心中。

网友呼吁:保护历史文化遗迹刻不容缓

网友小李飞刀:文物保护单位应该加大保护力度,尽力挽救这些古迹和文物;媒体也应该大力宣传,让更多的人知道自己身边的历史遗迹;市民们更应该增强文物保护意识。

网友行者 2006: 希望政府有关部门都能关注焦作有历史文化保护工作,不要让焦作作为古代文明的遗迹在寒风中哭泣。

网友漠然枫狂: 焦作一直大力发展旅游业,注重山水品牌,厚重的历史和人文景观也需要我们去发现,让山水景观与人文景观共同唱响焦作的旅游品牌。

网友我是四月: 这次活动真的让我重新认识焦作。过去我以为自己知道不少焦作的历史知识,但那天行程结束却不得不感叹,焦作确实是中原地区有着悠久历史文化的地方。但有些遗迹的现状堪忧,亟待加强保护。

本报记者 冯新瑞 文/图



落日下的油鹿城遗址,愈发显得苍凉。

点击事实

汉献帝禅陵面临着无人保护的窘境,唯留下几行松柏,一处坟墓,在寒风中瑟瑟发抖;大家是否知道,我们焦作的土地上还有许多不为人知的历史遗迹,正在从我们的视野中慢慢消失:安阳城遗址、聊城寨遗址、李固龙山文化遗址、当阳陵窑遗址……这些市级甚至省级、国家级文物保护单位都面临着缺乏保护的窘境。

网友行动

2007年1月1日,云台社区网友一行2000人在社区发表了考察山阳遗址的帖子。山阳城遗址缺乏保护的现状让他十分震惊,原本就对研究焦作历史文化颇感兴趣的他,开始在论坛发帖,组织网友考察焦作一些具有代表性的历史遗迹。

但大家是否知道,如今的

本栏目由焦作市旅游局、人保财险焦作分公司协办

右河焦作网 www.dahew.com 焦作市唯一综合性新闻网站

中国云台网 www.yuntaiw.com

焦作新闻网 www.jzrb.com

云台社区 jz.dahew.com/bbs

低价转租 市山阳路体育馆 附近有一800余平方米上下两层的门面房,现以低价对外招租,每月每平方米16元-18元。联系电话:13783910008 13938158533